

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana, 4'50 ptas.

En el resto de España, 6'50

Extranjero, 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 159

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Compañía Transmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con cargo y pasaje todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde.

ASUNTOS DEL DÍA

El Consejo de ministros que se celebró anoche había despertado gran expectación, que sabíamos que los ministros regionales señores Ventosa y Rodés no estaban dispuestos a tolerar que continuase el espectáculo que estaba ofreciendo el jefe del gobierno con los antiguos encasillados de candidatos para las próximas elecciones.

Se estaba dando el caso de que mientras se dictaban disposiciones encaminadas a garantizar la pureza del sufragio, el señor García Prieto, con el encasillado oficial, se comportaba como el caique más rural y desprecioso.

El periódico *La Epoca*, censurando la política electoral del gobierno, expresábase ayer en estos términos:

"El cuadro de estas elecciones es una desdicha. Es inútil que el marqués de Alhucemas nos pondere la sinceridad y abstención del gobierno. El "encasillado", contra el que se abominó tanto, ha variado de sitio. Basta asomarse a la antecámara de los ministros, para advertir cómo los titulares de ellos se entregan a tareas electorales. Y aun es frecuente el caso de cómo unos ministros se estorban a otros, aplicando arbitrariamente los resortes que cada cual posee."

No era, pues, posible que los regionalistas aceptasen esa política, que venía a cechar por los suelos todos sus ideales, a aceptar el Poder.

No sabemos aun lo que ha ocurrido en el Consejo. Cuando escribimos estas líneas no tenemos noticias aun del resultado de dicho Consejo; pero seguramente que el señor marqués de Alhucemas modificará su actitud, a la que seguramente le empujan sus amigos políticos, por la inmoderada ansia de obtener el Poder.

La protesta de los regionalistas la encontramos muy en su lugar, y aboga por la seriedad política del señor García Prieto, aunque sea en perjuicio de sus amigos políticos, que no cuentan con más fuerzas electorales que las que puedan darles desde el gobierno, lo cual pugna con lo ofrecido desde las alturas del Poder.

Auto-Presentación

Escribimos por vez primera en LAS PROVINCIAS, gracias a la exquisita amabilidad de su ilustre Director don Teodoro Llorente. No podemos rechazar el honor que con esta colaboración recibimos; que el temor a la severa crítica de sus asiduos lectores, está compensado con la inmerecida distinción que reciben los pobres hijos de nuestro menguado ingenio al aparecer en estas columnas, al lado de los trabajos meritorios, que avaloran su distinguida Redacción y las firmas de colaboradores distinguidísimos, por su pericia y profundos conocimientos, en las materias que especializan; sirvan de atenuante a nuestra osadía, nuestra buena intención. Católicos ante todo; españoles amantes de nuestra patria, en la que ciframos todos nuestros cariños; donde están las tumbas de nuestros padres y las cunas de nuestros hijos; a estos grandes amores hemos de rendir siempre culto fervoroso; ellos inspirarán de hoy más nuestros escritos como los inspiraron siempre, y derivaciones de estos principios como consecuencias de una premisa antes rehusada, serán los sub-cariños que en ellos se revelan; las simpatías que se exteriorizan, hacen fuerza que no son parte integrante de nuestra nacionalidad, pero que sinceramente creamos que pueden coadyuvar; que han de coadyuvar al engrandecimiento de nuestra amada España; a liberarla del yugo tiránico que la opriera hace cuatro siglos. Hace 42 meses que el mundo, asombrado, contempla la guerra, más espantosa que vieron los siglos; la mayor parte de las naciones europeas han tomado parte en ella; unas por propio impulso, otras arrastradas por la voragine feroz; otras condicionadas las más por presión irresistible. España feliz esta vez; aleccionada por sus desdichas aun recientes; por el abandono en que se vio, cuando fue víctima del atropello inicu, por virtud del cual se vio privada de los restos de su espléndido Imperio colonial, telta que civilizó un mundo, cuando víctima de la alumnía vil, vio en entredicho su honra, ha sabido quedar fuera del torbellino que arruina y desangra a la vieja Europa, sede de la civilización y de la cultura, gracias al instinto sano de su pueblo, que desde los primeros momentos en la lucha, se manifestó

neutral y que supo imponer esta neutralidad a sus gobernantes. Solo un grupo de modernos afrancesados, malos españoles, impulsados por móviles poco generosos, han tenido la osadía de manifestarse intervencionistas, sin que sus predicaciones vergonzantes en este sentido, obtuvieran otro éxito, que las pedradas de Irún; sanción lapidaria de la que tuvieron la suerte de escapar.

"Cuántas acochanzas de todo género en este tiempo! ¡Cuánta invitación, y qué varias, para que nos sumáramos a un grupo de beligerantes!, pero siempre al mismo; al que durante cuatro largos siglos fué nuestro verdugo, al que jamás permitió que nos levantáramos de la posición en que nos sumieron, jugando con nosotros al alfombrado, dos de sus principales componentes; Es y Inglaterra.

Nunca por parte de los Imperios Centrales se nos invitó a la lucha, y cosa singular, que pudiera servir de norma para aquilatar el espolismo de los dos sectores en que se dividió desde el principio de la guerra, la opinión de los españoles, en cuanto a sus simpatías por los dos grupos de beligerantes; los germanofilos defendiendo siempre, atentos al interés de España, la neutralidad, absoluta, sin distinciones, sin atenuantes; los aliados pretendiendo unos que fuéramos al suicidio colectivo, al lado del objetivo de sus amores, entusiasmados sin duda con el ejemplo en las ventajas obtenidas por Bélgica, Serbia, Rumania, Portugal, Montenegro y aun la pérdida y desleal Italia; otros inventando una neutralidad sin neutralidad; benevola para los aliados, estilo Melquiades Alvarez; es decir, significándonos como aliados vergonzantes, lo que nos hubiera acreado todos los inconvenientes en el caso de la derrota indubitable, y ninguna ventaja en el caso de un triunfo problemático. ¡Son deliciosos estos hijos espirituales de la gloriosa revolución francesa!

La Cuádruple Alianza de los Imperios Centrales, Bulgaria y Turquía solo nos ha mostrado reconocimiento, por nuestra neutralidad, sin pedimos más. Benevola con nosotros a impulsos en un cariño desinteresado, no ha manifestado descontento ni aun cuando han podido ser atropellados sus derechos de beligerante, con reales órdenes cuando menos inoportunas.

La Triple, en cambio, no cesa de exigir, buscando el modo de comprometerlos, y bien reciente aun tenemos la inaudita pretensión de los Estados Unidos de incautarse de nuestras Islas Canarias como base naval para futuras operaciones. ¡Ellos precisamente; los que deshonraron el suelo español con solo pisarlo! ¡Remember of Maine!

Los orígenes de la guerra no son ya un secreto; la revolución rusa ha puesto al descubierto cuáles fueron los móviles que impulsaron a provocarla a Rusia; las complicaciones posteriores, con la participación de Italia, ansiosa de ensanchar un poderío, que debía exclusivamente al apoyo que le prestaron para obtenerlo, sus aliados Alemania y Austria-Hungría, conocidas también por la publicación de los pactos secretos; y los motivos de la intervención de Yankilandia, ya nos la van dando a conocer sus políticos, en momentos de espontánea sinceridad; así como Inglaterra, atenta a la explotación perpetua del Indostán, no podía ser con la tranquilidad la construcción del ferrocarril en Bagdad, que había de permitir a Alemania llegar al Océano Indico, comprometiéndolo más o menos tarde aquella íntima explotación. Yankilandia que quería y quiere ser la única explotadora de la China, veía en este ferrocarril una competencia ruinosa, y no era cosa de permitir que la industria y el comercio alemán fueran un competidor temible en aquel polo cerrado. Esto y los millones que Europa le debe por la venta de elementos con que matar europeos, han sido causas bastantes para que los que, llevados de su respeto a los derechos ajenos, no han dudado en aniquilar hasta extinguir al pueblo indio, legítimo dueño del país que ocupan, formaran al lado de la Entente, movidos por su devoción a los grandes principios de libertad, derecho y respeto a lo ajeno.

Dios es justo; Dios no permitirá que la iniquidad siga triunfante. El Japón, que en esta guerra ha sabido nadar y guardar la ropa, se encargaría de poner agua al vino que los Yankilandia se emborrachan. Alemania, que solo lucha por su vida, amenazada por vecinos envidiosos en su prosperidad, y que fia su triunfo en la ayuda de Dios, llegará a imponer la paz del vencedor; Europa descansará, y el Indostán verá alborar el día de su liberación, al ver asomar por el Golfo de Omar el Águila leonina, y todos los pueblos oprimidos saludarán el momento feliz, que marcará el principio de su redención.

Consecuencia de cuanto llevamos dicho; que por amor a España, y por amor a la justicia immanente, formamos al lado de los que combaten a nuestros enemigos; con ellos estamos en espíritu, y con ellos compartimos esperanzas y deseos.

TURIA.

Un rasgo de la Reina

De un rasgo simpático de la Reina doña Victoria da cuenta *El Liberal*, de Guadalajara, con el cual se ponen de relieve los dedicados sentimientos de Su Majestad.

Unas niñas de Pastrana escribieron una carta, llena de ingenuidad, a la augusta señora, haciéndola saber que los Reyes Magos las tenían olvidadas; pues no obstante salir a recibirlos en noche de frío, solo las daban 20 céntimos, y ellas tenían noticias de que otras niñas, más afortunadas, eran obsequiadas con muñecas.

Hizo gracia a la bondadosa señora la niña infantil, y quiso sorprender a las niñas Carmen y Marina Pariente, que así se llaman las solicitantes, con dos preciosas muñecas, que inmediatamente fueron remitidas al gobernador de Guadalajara, para que éste las hiciera llegar al alcalde

de Pastrana, con el encargo de ponerlas en manos de ambas niñas.

Así se hizo, con gran contentamiento de éstas, como puede suponerse, quienes expresaron al mayor domo de Palacio expresando su eterno agradecimiento.

"El rasgo de la Reina—dice *El Liberal*, de Guadalajara—no necesita comentarios; por sí solo es un poema de bondad y de belleza.

Para las niñas de Pastrana han tenido este año los Reyes Magos la mejor de las representaciones. Encarnando en una Reina joven, hermosa y buena, la leyenda de los Reyes de Oriente gana en belleza y poesía.

Al felicitar a las niñas de Pastrana, rendimos homenaje de admiración a la augusta dama, que ha probado, con su delicado rasgo, que si sabe ser Reina por derecho del Trono, aun lo es más por los fueros del corazón."

ESTA TARDE DE MODA
IDEAL ROOM

Notas electorales

Lo que se dice en los Círculos políticos

Ya no puede darse una nota concreta, a pesar del encasillado oficial que el *partiano* presidente del Consejo de ministros nos ha venido ofreciendo estos días, de los candidatos que se presentan por los distintos distritos de la provincia. Pero sin perjuicio de las rectificaciones que necesariamente han de venir, podemos dar cuenta a nuestros lectores de la situación presente del pleito electoral.

Valencia.—Las izquierdas tienen ya nombrados sus candidatos. Lucharán por la mayoría, presentando a los señores Azzá y Angulo. Aspiran a la mayoría los falanistas, los cuales no han determinado todavía si sera don Manuel Simó o don Luis García Gujarró su candidato. El partido socialista, hoy llamado republicano-regionalista, se dispone también a la lucha, presentando a don Rodrigo Soriano, y para ello ha reanudado la publicación del periódico *El Radical*.

Játiva.—Figura en primer término el prietista señor Rubio, pero contra su candidatura, los elementos del señor Castro están dispuestos a ceder sus fuerzas. Háblase de la probable presentación del conservador señor Romero Soldevilla.

Chiva.—El señor Hernández Lázaro, conservador-dalista, que cuenta con fuerzas tan poderosas en este distrito, presenta su candidatura, y le disputan el puesto el regionalista señor Manteca y el socialista señor Ovejero, que cuenta con el apoyo de las fuerzas republicanas del distrito. También se asegura que fuera fácil la retirada del señor Manteca y la presentación del romanista señor Escutia (hijo).

Chelva.—Aquí la mejor parte la lleva el conservador-dalista señor Ferraz. Le disputará el puesto el albista señor Alcaraz.

Liria.—Hasta ahora el único candidato por este distrito el romanista don Juan Izquierdo; pero los elementos conservadores del mismo se mueven y háblase ya de la candidatura de un hijo del señor marqués de Gaceros. También se afirma que los albistas del distrito, unidos con los conservadores, proyectan presentar al señor conde de Berbellet, afiliado a la agrupación de don Santiago Alba. Todavía es prematuro vaticinar cuál será el candidato que disputará el puesto al señor Izquierdo, pero seguramente que a éste no le faltará contrincante.

Torrente.—A pesar de todas las noticias que vienen de Madrid, unas veces asignando el distrito al señor conde de Trenor, otras a don Federico Vahó o al señor Sánchez Ocaña, es lo cierto que don Juan Bautista Valdecañas está dispuesto a presentar su candidatura y no dejar que se le apoderen del distrito. Su contrincante hoy por hoy, es el señor Vahó, prietista, y quizás el señor Sánchez Ocaña, romanista.

Gandia.—El candidato oficial es el servista don Federico Loygorri. Copira lo que era de esperar, no se dispone a luchar el señor marqués de González, y las fuerzas de éste apoyarán al albista señor Báñez Rizo.

Sueca.—En este distrito presentan sus candidaturas, con el carácter regionalista, don Eusebio Muga; el catrónico señor Alemán, como maurista, y el señor Ballester Soto, como liberal. Los republicanos están divididos, y se habla de dos candidatos: de don Adolfo Gil y Moré y don Adolfo Bellán.

Alfara.—Los elementos conservadores presentan al clorista don José Montesiños Chica, y contra él los republicanos se disponen a apoyar al doctor Pitallaga, catrónico de medicina de Madrid. También se habla de la candidatura del señor Comenge, pero se cree que no llegará a presentarse éste.

Enguera.—Los candidatos son: Don José Maestre, clorista, y don Eduardo Lagarria, romanista. Se habla de un tercer candidato, que bien pudiera ser el albista don Rafael Albina.

Albaida.—Los que aspiran al acta por este distrito son: el prietista señor conde de Trenor, los conservadores señores mar-

qués de Vivel y conde de Torredel, y un carlista. Como se ve la situación todavía se halla muy complicada.

Requena.—Al candidato prietista señor García-Berlenga Pardo, le disputará el acta el maurista don Luis Córdova.

Sagunto.—El candidato oficial es don Vicente Gimeno, romanista. Frente a él los regionalistas, contando con el apoyo de los señores Seta y Aznar, presentarán un contrincante. Se habló de que éste sería don Fausto Carrana, pero todavía no está determinado quién sea el candidato.

Estas son las noticias que hemos podido recoger en los Círculos políticos, y que ofrecemos a los lectores, sin perjuicio de completárlas dentro de unos días, cuando la situación electoral se haya despejado.

OLYMPIA
TEMPORADA DE COMEDIA
por la compañía de
Ernesto Vilches
Hoy, a las 9'30 noche,
DEBUT DE LA COMPAÑIA
KIT.—Tres actos
Mañana sábado:
Tarde, aristocrática, MARIA VICTORIA
Noche, popular, KIT

Embarque de naranja

Ayer fondó en nuestro puerto el vapor español "Cadagua", procedente de Barcelona, y a la consignación de los señores La Roda Hermanos.

Este vapor ha de tomar, por cuenta de los armadores señores Figueroa y Campos, completo cargamento de cajas de cebollas y algunas pocas de naranjas, para uno de los puertos de Inglaterra.

El vapor "Santa Florentina" principió ayer tarde la carga de cajas de cebollas, y sin duda hoy continuará con más actividad. Parece que se halla ya distribuida toda la cabida del mismo entre las Sociedades de embarcadores La Comercial, La Defensa y La Federación Naranjera.

También se dice que el armador del vapor "Banderas", está dispuesto, para hacerse cuanto antes a la mar, a comprar todas las cajas de cebollas que necesite para el completo del cargamento de este vapor, después de tomar todas las de naranja que hayan dispuestas para el embarque, y reservando un hueco de 6.000 cajas de naranja que cargará en el puerto de Gandia.

El ejemplo de este capitán debía ser imitado por todos los armadores, que comprando las cajas en el puerto podrían cargar inmediatamente y simplificar bastante el engranaje comercial de la exportación.

DE CASTELLÓN

La actuación del gobernador.—La lucha electoral.

No ha llegado a esta provincia la renovación anunciada en el campo político, y las viejas prácticas de los viejos partidos continúan con miras exclusivamente electorales lo mismo que en aquellas épocas del más refinado caciquismo.

La actuación de los elementos conservadores es escasa, y de este retraimiento se prevalecen los liberales que acudilla el señor Santos, adueñándose del gobernador civil señor Aparici, persona de excelentes condiciones, pero débil para con los políticos que le rodean, atentos más a sus fines particulares que a aquellos otros que persigue el actual gobierno. Así se explica lo ocurrido con el Ayuntamiento del pueblo de Suecas, en donde por haber sido anuladas las elecciones municipales últimas, se nombraron concejales interinos, recae esta designación en dos conservadores falseticos, y claro se está que no *existiendo*, mal podían tomar parte en la constitución de la Corporación, que el señor Aparici desea que se leve a cabo a toda costa, sin duda por complacer a sus amigos, que quieren se efectue en liberal, ya que con esas dos vacantes tienen mayoría los correligionarios del actual director general de Comercio, que aspira a ser reelegido diputado a Cortes por Lucena, a cuyo distrito pertenece el referido pueblo.

Apercibidos los conservadores de la manobra, han telegrafado lo ocurrido al señor ministro de la Gobernación, el cual, al acusar recibo, promete resolver la cuestión haciendo justicia.

El caso de Suecas se ha repetido en Villanueva de Arce, también en favor de los intereses del partido liberal. El diputado provincial don Ramón Salvador ha dado cuenta de lo que aquí viene ocurriendo al señor Dato, el cual ha prometido defender los intereses políticos de sus correligionarios en esta provincia.

Aunque se habla mucho de candidatos para la próxima lucha electoral, nada en concreto puede afirmarse. Hasta la fecha se cree que habrá lucha en todos los distritos, incluso en el de la capital, si se confirman los rumores que hoy circulan, asegurando que el partido republicano no renuncia al señor Santacruz, poniendo en su lugar a un correligionario forastero.

En este distrito no pueden hacerse cálculos, puesto que todo depende de la actitud en que se coloque el vecindario de Villanueva, que por hoy persiste en su retraimiento, y se abstiene de tomar parte en las elecciones, si el gobierno no presta atención a la crisis por que atraviesa aquella comarca.

A.

23-I-18.

DE ALEMANIA

(Notas de viaje), por Lázaro Floro.

Se vende al precio de DOS PSETAS, en la Administración de este periódico.

El penoso problema de las Subsistencias La Casa de los Obreros, ofrece patatas al precio de tasa

Hoy venderán los molineros arroz, al precio de tasa, en las mesas reguladoras de los mercados.

Hubo ayer carnes de lanar y de cerda, y hubo arroz en las mesas reguladoras instaladas por el Ayuntamiento, servidas, como se sabe, por dependientes municipales. Claro que el que éstos tengan que vender, sustituyendo al gremio de comestibles, tan diligente en escribir remitidos, sencillamente bochornoso y que señala los grados de ciudadanía de quienes con su intrascendencia originan tal estado de cosas, pero, en fin... Generalmente se cree que la actitud más recta sería allanar el camino a la gestión de las autoridades, y luego convenir las compensaciones mercantiles, pero no evitar, estando en sus manos, molestias innecesarias, al público; momentos de confusión y de alarma, eso podrá obtecer, como expresión de enojo a las apreciaciones de un colega, siempre menos duras que las que el público formula ya, pero en la realidad resulta otra cosa. Y no queremos entrar en la intención...

Ayer se sacrificó en los mataderos 200 carneros y 45 cerdos. En cuanto al arroz se ha conseguido que los molineros establezcan desde hoy mesas en los mercados. No interviendrá el personal del Municipio, y los molineros garantizan con su personalidad peso y precio de tasa.

He aquí una nueva lista de donativos para el centro de protección al obrero:

- Don Juan Bautista Valdecañas, 200 pesetas; don José Monserrat Fernández, 135; don José Gaus Guerra, 50; don Francisco Valls, 4000; doña Manuela Valls, 730; don Elías Ferrer Marco, 9430; señor director del Crédito Lyonnais de Valencia, 1.000; don Vicente Labata, 50; don Jacinto Izquierdo, 20; don Mariano Ferrandis, 40; señores Hijos de Isidro Juan, 100; doña Victoria González del Campo, 5520; señora Viuda de don Francisco Miralles, 110; don Manuel Cri, 60; don Jaime Serris David, 2510; don Antonio Lázaro Sapia, 200; don Eduardo Miller, 50; don Vicente Tamarit, hijo, 84; don Vicente Belengué Esteve, 50; señora baronesa viuda de Llauri, 205; don Francisco Mendoza, 12840; señores Martínez y Mora, ingenieros, 1.000; Casino Artesano del Grao, 50; don Manuel Eliseo Morellá, 38; don Manuel Sánchez Segrelles, 25; Banco de Valencia, 1.000; don Ricardo Hernández, 40; don Cayetano Fiol Ristaura, 40; señores García y Oriells, Sucesores de Tomás Hernández, 100; don Rafael Juan Aras, 6; don Vicente Graus, 100; don Tomás Murillo Tinco, 50.

Relación de donativos del gremio de muebles usados:

- Don Francisco Sanz, 41 pesetas; doña María Dolz, 8; don Ricardo Gómez, 720; don Vicente Ortaiz, 720; don Manuel Villala, 720; don Francisco Estellés, 720; don Lorenzo Vives, 720; don Jacinto Campos, 630; don Guillermo Moscoso, 5.—Total: 6630.

El Comité Obrero Pro-Subsistencias, reunido en la Casa del Pueblo, ha acordado: gestionar de las autoridades pruden una rebaja en los tejidos, en vista de haber llegado algodón, a fletos económicos; insistir en pedir la rebaja de un 20 por 100 en los alquileres y solicitar la derogación de la ley de Desahucio.

El gobernador civil nos manifestó anoche que no tenía noticia alguna del viaje del alcalde, suponiendo que llegará hoy mismo, y que esta tarde ya celebrará sesión la Junta de Subsistencias.

Añadió el gobernador que le había visitado una nutrida comisión del gremio de comestibles ultramarinos, haciendo algunas observaciones acerca de las condiciones de venta de los artículos cuyo precio ha sido tasado por la Junta de Subsistencias.

El gobernador les contestó que estas observaciones debían hacerlas ante la Junta, que se reunirá hoy.

También dijeron los comisionados que en vista de la resistencia que existe por parte de los molineros de arroz para que los ultramarinos vendan dicha gramínea, están dispuestos a dejar de vender el arroz de clase corriente, limitándose solo a vender los de las clases llamadas de lujo.

También recibió ayer el gobernador civil la visita de una comisión de obreros de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, quienes le manifestaron que en Astorga tienen noticias de que hay una gran existencia de patatas a buen precio, y que necesitan traerlas con destino a la Cooperativa que tiene dicha Sociedad.

El señor Sánchez Anido les agradeció estas noticias, y les indicó la conveniencia de que averiguasen si en efecto las patatas que hay en Astorga pueden adquirirse en buenas condiciones para ser vendidas en Valencia a precio de tasa.

El gobernador civil ha ordenado al alcalde de Gandia que asista a la sesión de hoy de la Junta de Subsistencias, ya que dicho alcalde debe conocer el asunto de la patata, por ser gandia el actual centro patatero de la provincia.

Una numerosa comisión de arroceros visitó ayer al gobernador civil, lamentando el embrollo que existe respecto a los puntos de venta de arroz al detall. Han dicho que esta tarde estudiarán una solución definitiva. El señor Sánchez Anido les rogó que

una representación asista hoy a la reunión de la Junta de Subsistencias.

El gobernador civil ruega por nuestro conducto a cuantos tengan noticias de ocultaciones o acaparamientos de subsistencias, se lo hagan saber verbalmente o por escrito, aun en la forma de anónimo, prometiendo la más absoluta reserva respecto de los denunciadores. También dijo el señor Sánchez Anido que había conferenciado con el alcalde de la ciudad, conviniendo que la policía y la Guardia municipal se dedicara, como servicio preferente, a buscar y denunciar ocultaciones.

Los generos serán decomisados; a sus tenedores se les impondrá el máximo de la multa, y sus nombres se harán públicos.

Mientras alguno de los gremios de carnes de la capital protestan de la tasa, por creer que ella les mena ganancias que estiman muy legítimas, y anuncian para muy en breve actitudes de resistencia, en los pueblos sigue sacrificándose como si los precios no hubieran sido limitados. Esto es un beneficio y una facilidad inapreciable para el vecindario de carne de cerdo en aquellos lugares próximos. Ayer mismo pudimos advertir que eran numerosísimas las personas, especialmente señoras, que en previsión de un paro acudirían a comprar en los lugares que decimos.

Esto es una razón más en abono de la fijación de la tasa de las reses en vivo con carácter nacional, porque si los recriados continúan absteniéndose de mandarnos a nuestra ciudad, y se acaba dentro de algún tiempo las reses recriadas por los alrededores, cosa que ayer se nos aseguró si no como inmediata, como segura, entonces se planteará un conflicto realmente grave, y cuya inminencia justifica todo el gremio de las autoridades al gobierno para que se llegue pronto a la tasa nacional.

Anoche recibimos, a hora bastante avanzada por cierto, el comuniqueado que publicamos a continuación, del Sindicato Gremial de Comestibles. En este escrito ya se expone una razón de la resistencia a vender arroz al precio de tasa, y nos habra de permitir el organismo nombrado que agradeciéndole mucho la explicación que da al público, lamentemos que no la hubiera evitado antes, pues ello le hubiera evitado en parte no pequeña, ser objeto de censuras para las que no dió el solo motivo. Nobleza obliga, y hay que reconocerlo, y nosotros lo hacemos con mucho gusto, y excitamos además a las autoridades para que, recogiendo lo que se dice en el documento que publicamos a continuación, vean de aclarar lo sucedido para que no paguen justos por pecadores.

Dice así el comunicado a que nos referimos:

"Señor Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor nuestro: La Junta directiva del Sindicato Gremial de Comestibles se permite rogar a usted, dé cabida en el periódico de su digna dirección, a las siguientes líneas:

El Sindicato Gremial de Comestibles lamenta tener que hacer público, que en vista de que los molineros se niegan a cumplir el acuerdo a que se llegó con nuestros asociados, por mediación del presidente de la comisión de Mercados, señor Beltrán, es decir, que no quieren vendernos el arroz tasado a 43 pesetas, sino las clases superiores, se ve en la necesidad de no poder detallar arroz a menor precio de 70 céntimos kilo, por no poder adquirir dicha gramínea a menor cantidad de 64 pesetas los 100 kilos.

También hace público que ha detallado el arroz a 45 céntimos, cuando lo ha logrado conseguir al precio de tasa, lo cual está dispuesto a demostrar."

Como en otro lugar del periódico decimos, esta noche se celebrará en el teatro Olympia la función inaugural de la temporada de comedia que se propone dar el señor Vilches con su brillante compañía, y nos es muy grato recordar al público que el producto de esta función ha sido destinado por el señor Vilches y la empresa del coliseo dicho, cediendo los dos galantemente a las gestiones realizadas por nuestro distinguido amigo don José Luch González, a engrasar los fondos de la suscripción para el Centro protector del obrero. El rasgo del señor Vilches, verdaderamente como el de la empresa de Olympia, merecen que sea destacado con toda cordialidad, y que sobre ellos fije el público su mirada y lo secundé llenando el teatro como se merece la finalidad de la función y los méritos de actor tan aplaudido como el señor Vilches.

En Cheste se celebró la anunciada Asamblea de cosecheros de algarroba, con asistencia de numerosas comisiones de Chiva, Buñol, Turis, Godella, Villamarchante, Llano de Cuarte, etc., etc., y adiciones de Ribarroja y de los señores Lassala, Hernández Lázaro, Casanova, Lacerda y Tarazona Hermanos, para protestar de la tasa fijada a dicho forraje por la Junta de Subsistencias.

Los oradores describieron en sus discursos la precaria situación económica de la región, que no podrá sostener con la fijada

...tasa tan importante y casi único cultivo, y se aprobaron unas razonadas conclusiones...

Valencia

—Los agricultores valencianos, en su inmensa mayoría, no sabrán que ya está nombrado el personal técnico que en breve comenzará a realizar el catastro de la riqueza rústica de nuestra provincia.

Es esta una cuestión tan honda y de tan alta importancia, que de esperar es merezca la atención debida por todos los que, más o menos directamente, viven de los productos de la tierra.

Coincidiendo con esta noticia, se dice que en Cataluña comenzarán iguales trabajos; ahora bien, que no serán realizados por el Estado, sino por los organismos que Cataluña dispone.

Por lo que a Valencia atañe, no puede ni debe dudarse, que siendo muchos de sus cultivos verdaderos casos particulares, serán estudiados con gran celo, interés y competencia indudable por los dignos técnicos catastrales que el señor ministro de Hacienda tiene ya dispuesto valuen la riqueza imponible rústica valenciana.

—En el caballete de los señores Sala y Olmedo habían depositados desde el día 2 del corriente más 150 sacos de patatas para embarcarlos a Melilla, para lo cual tenían la debida autorización de este gobierno civil.

—Pero al acordar la Junta de Subsistencias la tasa de este tubérculo, y al mismo tiempo la prohibición del embarque del mismo, el dueño de ellas solicitó del señor administrador de la Aduana el correspondiente permiso para retirárselas, y se le concedió, pero por miedo a que se las decomisaran, acordó dejarlas en el caballete hasta nueva orden.

Al agotarse las existencias que habían a la venta, varios trabajadores del Puerto solicitaron comprar algunos sacos para el consumo de sus casas, y hasta los mismos vista de Aduana compraron seis o siete, pero al ir ayer tarde a cargarlos en una tartana para retirarlos, dos celadores de las Sociedades obreras, que vigilan el cumplimiento de la orden prohibiendo la salida de patatas, lo advirtieron, y creyéndose que se trataba de algún fraude, denunciaron lo que ocurría al gobernador, quien ordenó que no se retirase ningún saco, y que los mismos carabineros quedasen al cuidado de dicha mercancía.

—Se convoca a todos los socios del Círculo de Sociedades y Sindicatos Obreros Católicos para que acudan a la casa social (plaza Villarrasa, 2), el próximo domingo, a las diez de la mañana.

—Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Malta del doctor Graus. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo. Farmacia plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza. Frasco grande, 350 pesetas; pequeño, 2 pesetas.

—Se ruega a todos los peritos industriales y apareadores titulares de obras la asistencia a una reunión que se celebrará en la Escuela Industrial el día 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, con objeto de constituir una Asociación para la defensa de los intereses de la clase.

—En uno de los escaparates del comercio de Ernesto Ferrer hemos visto el título de presidente honorario del Círculo Liberal del distrito del Teatro, extendido en artículo pergamino a favor de don Francisco Jorro Borja. Es un obsequio de los socios de dicho Círculo.

Felicitamos al notable pintor Manuel Navarro, autor de la obra.

Muchas gentes enseñan unos dientes sin esmalte, corona ni alveolo, y la culpa se tienen esas gentes por no enjugarse con Licor del Polo.

—En la capilla del Palacio Arzobispal se celebró ayer mañana la boda de don Salvador González Gómez con la señorita Manuela Galindo y Galindo.

Bendijo la unión el prelado doctor Salvador y Barrera, celebrando la misa el beneficiado de la parroquia Iglesia de San Nicolás, doctor don José Cabanes Benedito.

Fueron padrinos doña Isabel Gómez de González, madre del novio, y don Manuel Galindo, padre de la novia, y un testigo, suscribieron el acta don Juan Antonio Gómez Fos y don Vicente Lassala Miguel.

Los recién casados se trasladaron desde Palacio Arzobispal a la Asociación Valenciana de Caridad, donde hicieron un donativo de 1.000 pesetas para ayudar a los gastos extraordinarios de dicha institución.

—En la capilla de Santa Rita, de la iglesia parroquial de los Santos Juanes, contrajeron ayer el sagrado lazo del matrimonio la bellísima señorita Amalia Escalante y Marzal, hija de nuestro muy querido amigo, el aplaudido autor don Eduardo, y el joven don Isidoro Navarro, acreditado comerciante almeriense, siendo padrinos la señorita Vicenta Escalante y don Manuel Navarro, hermanos de los contrayentes.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Enrique Gimeno y don Miguel Serra.

Por el reciente y riguroso luto que viste la familia de aquel excelente amigo nuestro, la boda se ha verificado sin ostentación ninguna, limitándose estrictamente al acto religioso.

En el correo salieron para Madrid, donde djarán su residencia, los nuevos señores de Navarro.

¿Qué hemos de decir a éstos y a sus familias en estos momentos? Todos éstos saben como los queremos en esta casa y en cuanto tenemos la bondad y gentileza de la novia, que son prendas, aquéllas y éstas, de la dicha que deseamos les acompañe eternamente, y que ayer comenzó ya a favorecerles. Reciban nuestro parabién más cumplido.

—Interesante.—Subsistencias.—La Papeleta Vila acaba de hacer importantes tiradas de las nuevas declaraciones fijadas del subsistencia con arreglo al real decreto del 21 de diciembre de 1917 y real orden del 28 del mismo mes. De venta, plaza de Cajeros, 4.

—Doctor J. Bolás ha trasladado su clínico de enfermedades de los niños a la calle de Martínez Cubells, núm. 5, principal.

—En la Juventud Artística Valenciana se ha inaugurado una exposición de "Apuntes y bocetos" que es muy visitada. Las horas para el público son de seis a ocho de la noche.

—Rayos X.—Aparato el más intenso y seguro que se conoce. Dr. Casanova Dalró, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

—El presidente y junta directiva del Ateneo Mercantil nos duplica encarecidos a todos los socios acudan mañana sábado, a las ocho y cuarto, a la estación del Norte, con objeto de recibir a don Antonio Sacristán, que viene a honrar la tribuna del Ateneo y a la comisión del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, que le acompaña.

Se duplica a los socios que deseen adherirse al banquete que el mismo día, a la una de la tarde, se celebrará en el Ideal Room en honor del señor Sacristán, se sirvan inscribirse en las oficinas de este Ateneo Mercantil.

—Conviene saber a los que padecen de reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, artritis, mal de piedra, neuralgias, etc., que la Piperazina Dr. Grau cura tan molestas dolencias originadas del artrismo. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

—Se convoca a los socios del Sindicato de Obreros del Libro de la casa de los Obreros, a la junta general ordinaria que se celebrará esta noche, a las siete, para dación de cuentas, elección de cargos, etc.

—Muebles garantizados, construidos con materiales de primera calidad, sin imitación de maderas. E. Vilella, Paz, 17; despacho y exposición, Jesús, 112.

—En el Instituto Médico Valenciano, Mar, 24, esta tarde, a las seis y media, se celebrará la sesión inaugural del bienio de 1917 a 1918 con la solemnidad de costumbre. Del discurso está encargado el socio farmacéutico don Enrique Gay Méndez. La entrada es pública.

—Últimas romances poletaria, variadísimo surtido. J. Esteve, 17.

—Los alumnos de la Facultad de Ciencias de esta Universidad han enviado un telegrama a sus compañeros de Zaragoza, adhiriéndose a su protesta contra la validez de la asignatura de Farmacia.

—Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia deprimente sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—Se convoca a todos los socios del Círculo de Sociedades y Sindicatos Obreros Católicos para que acudan a la casa social (plaza Villarrasa, 2), el próximo domingo, a las diez de la mañana.

—Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Malta del doctor Graus. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo. Farmacia plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza. Frasco grande, 350 pesetas; pequeño, 2 pesetas.

—Se ruega a todos los peritos industriales y apareadores titulares de obras la asistencia a una reunión que se celebrará en la Escuela Industrial el día 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, con objeto de constituir una Asociación para la defensa de los intereses de la clase.

—En uno de los escaparates del comercio de Ernesto Ferrer hemos visto el título de presidente honorario del Círculo Liberal del distrito del Teatro, extendido en artículo pergamino a favor de don Francisco Jorro Borja. Es un obsequio de los socios de dicho Círculo.

Felicitamos al notable pintor Manuel Navarro, autor de la obra.

Muchas gentes enseñan unos dientes sin esmalte, corona ni alveolo, y la culpa se tienen esas gentes por no enjugarse con Licor del Polo.

—En la capilla del Palacio Arzobispal se celebró ayer mañana la boda de don Salvador González Gómez con la señorita Manuela Galindo y Galindo.

Bendijo la unión el prelado doctor Salvador y Barrera, celebrando la misa el beneficiado de la parroquia Iglesia de San Nicolás, doctor don José Cabanes Benedito.

Fueron padrinos doña Isabel Gómez de González, madre del novio, y don Manuel Galindo, padre de la novia, y un testigo, suscribieron el acta don Juan Antonio Gómez Fos y don Vicente Lassala Miguel.

Los recién casados se trasladaron desde Palacio Arzobispal a la Asociación Valenciana de Caridad, donde hicieron un donativo de 1.000 pesetas para ayudar a los gastos extraordinarios de dicha institución.

—En la capilla de Santa Rita, de la iglesia parroquial de los Santos Juanes, contrajeron ayer el sagrado lazo del matrimonio la bellísima señorita Amalia Escalante y Marzal, hija de nuestro muy querido amigo, el aplaudido autor don Eduardo, y el joven don Isidoro Navarro, acreditado comerciante almeriense, siendo padrinos la señorita Vicenta Escalante y don Manuel Navarro, hermanos de los contrayentes.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Enrique Gimeno y don Miguel Serra.

Por el reciente y riguroso luto que viste la familia de aquel excelente amigo nuestro, la boda se ha verificado sin ostentación ninguna, limitándose estrictamente al acto religioso.

En el correo salieron para Madrid, donde djarán su residencia, los nuevos señores de Navarro.

¿Qué hemos de decir a éstos y a sus familias en estos momentos? Todos éstos saben como los queremos en esta casa y en cuanto tenemos la bondad y gentileza de la novia, que son prendas, aquéllas y éstas, de la dicha que deseamos les acompañe eternamente, y que ayer comenzó ya a favorecerles. Reciban nuestro parabién más cumplido.

El destino de nuestros hijos

En nuestro siglo de vida intensa, donde el porvenir es de los fuertes, de los robustos, no es exagerado decir que el destino de nuestros hijos depende en gran parte, de las condiciones fisiológicas en que se hallen durante el período de su formación.

En efecto, al verificarse la metamorfosis, que generalmente tiene lugar entre los 13 y los 17 años, es cuando se fija la constitución física del individuo.

Si hay niños, delicados y frágiles, que en dicho momento se tornan vigorosos y resistentes, hay otros que, al contrario, estando llenos de salud, se debilitan, se marchitan, pierden su brillo y fortaleza, convirtiéndose en pobres seres, condenados a arrastrar, y quizas por toda su vida, una salud misera. Y es que los frágiles organismos de los niños — y en particular de las niñas — con facilidad descaen al efectuarse en ellos la metamorfosis a que nos referimos.

Para que la sangre nutra de modo suficiente los órganos que con tanta rapidez se desarrollan, ha de ser harto vigorosa; si se descuida el vitificarla, el sostenér su caudal de glóbulos rojos, es imposible que se desarrollen normal e íntegramente los órganos; éstos carecerán de la fuerza precisa, y, por consiguiente, de resistencia contra las enfermedades.

Para dar a nuestros hijos una constitución robusta, importa mucho que durante la edad crítica se sostenga y estimule su organismo. En este orden de ideas, las Píldoras Pink constituyen una medicación sumamente adecuada, pues son uno de los más poderosos regeneradores de la sangre y tónicos de los nervios, entre todos cuantos hoy se conocen. Hace 50 años que existen estas píldoras, dando siempre los mejores resultados en todos los padecimientos resultantes de la debilidad de la sangre o de los nervios.

Las Píldoras Pink no requieren ningún régimen especial. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar extensamente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

—El pasado año fué absuelto por el tribunal de hecho Blas Ramón Aguilera, guardia municipal de Alboraya, quien el 25 de enero mató de un escopetazo a Antonio Izquierdo Torres, que fué a pedirle, en malas formas, explicaciones por haber impedido que un hijo del interesado se apoderase de un saco de huesos que había en un campo de aquel término.

La Sala, a petición del fiscal, acordó la revisión por nuevo jurado, y ayer comenzó de nuevo la vista, ocupando la banca de la defensa el letrado don Pedro Vargas, que le defendió la otra vez, consiguiendo la absolución.

El señor Vargas mantiene las mismas conclusiones y aspira a un nuevo veredicto de inculpabilidad, por entender que su cliente obró en legítima defensa y en cumplimiento de su deber en el ejercicio de su cargo, y comprobado ello la prueba.

El ministerio público califica el hecho como constitutivo de un delito de homicidio sin circunstancias.

—Por indisposición del letrado señor Carreras se suspendió la vista de un proceso sobre robo contra tres individuos, a los que defendieron los abogados señores Carchano Carretero y Carreras.

Tribunales

—El pasado año fué absuelto por el tribunal de hecho Blas Ramón Aguilera, guardia municipal de Alboraya, quien el 25 de enero mató de un escopetazo a Antonio Izquierdo Torres, que fué a pedirle, en malas formas, explicaciones por haber impedido que un hijo del interesado se apoderase de un saco de huesos que había en un campo de aquel término.

La Sala, a petición del fiscal, acordó la revisión por nuevo jurado, y ayer comenzó de nuevo la vista, ocupando la banca de la defensa el letrado don Pedro Vargas, que le defendió la otra vez, consiguiendo la absolución.

El señor Vargas mantiene las mismas conclusiones y aspira a un nuevo veredicto de inculpabilidad, por entender que su cliente obró en legítima defensa y en cumplimiento de su deber en el ejercicio de su cargo, y comprobado ello la prueba.

El ministerio público califica el hecho como constitutivo de un delito de homicidio sin circunstancias.

—Por indisposición del letrado señor Carreras se suspendió la vista de un proceso sobre robo contra tres individuos, a los que defendieron los abogados señores Carchano Carretero y Carreras.

Publicaciones

—Se ha publicado el Almanaque Eclesiástico de la diócesis de Valencia para 1918, interesante publicación, muy nutrida de datos, indispensable no solo para todos los eclesiásticos, sino en toda biblioteca. Contiene los retratos de Su Santidad, Benedito XV y de nuestro venerable arzobispo.

Asociación de la Prensa

—Deseando la Asociación de la Prensa celebrar, en honor del bello sexo valenciano, otra de las elegantísimas «matinées» que tiene costumbre organizar, y aprovechando los magníficos números que actúan en este Círculo, ha preparado para el próximo sábado, a las seis de la tarde, una «matinée» artística, en la que actuarán los más renombrados números de la compañía, rigiendo los mismos precios que en días ordinarios.

Las señoras que asistan a la «matinée» serán obsequiadas con preciosos almanagues, en los que irán los retratos de los artistas, almanagues que son de sumo gusto, editados por la acreditada casa de don José Ortega, e individualmente serán muy celebrados.

No dudamos que el sábado próximo, el Círculo Regües ofrecerá brillantísimo aspecto, dados los alicientes que anunciamos y otros que faltan ultimar.

—En la capilla de Santa Rita, de la iglesia parroquial de los Santos Juanes, contrajeron ayer el sagrado lazo del matrimonio la bellísima señorita Amalia Escalante y Marzal, hija de nuestro muy querido amigo, el aplaudido autor don Eduardo, y el joven don Isidoro Navarro, acreditado comerciante almeriense, siendo padrinos la señorita Vicenta Escalante y don Manuel Navarro, hermanos de los contrayentes.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Enrique Gimeno y don Miguel Serra.

Por el reciente y riguroso luto que viste la familia de aquel excelente amigo nuestro, la boda se ha verificado sin ostentación ninguna, limitándose estrictamente al acto religioso.

En el correo salieron para Madrid, donde djarán su residencia, los nuevos señores de Navarro.

¿Qué hemos de decir a éstos y a sus familias en estos momentos? Todos éstos saben como los queremos en esta casa y en cuanto tenemos la bondad y gentileza de la novia, que son prendas, aquéllas y éstas, de la dicha que deseamos les acompañe eternamente, y que ayer comenzó ya a favorecerles. Reciban nuestro parabién más cumplido.

—En la capilla de Santa Rita, de la iglesia parroquial de los Santos Juanes, contrajeron ayer el sagrado lazo del matrimonio la bellísima señorita Amalia Escalante y Marzal, hija de nuestro muy querido amigo, el aplaudido autor don Eduardo, y el joven don Isidoro Navarro, acreditado comerciante almeriense, siendo padrinos la señorita Vicenta Escalante y don Manuel Navarro, hermanos de los contrayentes.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Enrique Gimeno y don Miguel Serra.

Por el reciente y riguroso luto que viste la familia de aquel excelente amigo nuestro, la boda se ha verificado sin ostentación ninguna, limitándose estrictamente al acto religioso.

En el correo salieron para Madrid, donde djarán su residencia, los nuevos señores de Navarro.

¿Qué hemos de decir a éstos y a sus familias en estos momentos? Todos éstos saben como los queremos en esta casa y en cuanto tenemos la bondad y gentileza de la novia, que son prendas, aquéllas y éstas, de la dicha que deseamos les acompañe eternamente, y que ayer comenzó ya a favorecerles. Reciban nuestro parabién más cumplido.

ESLAVA. --Debut de 3 grandes y notables atracciones. Importante DEBUT: Las hermanas Gómez. Inesperado DEBUT: S. M. CHARLOT. Otro importantísimo debut: LA PADOWA.

Teatro Principal.-Compañía de Rosario Pino. Beneficio de ROSARIO PINO. El chiquillo - - Lo positivo - - Sin querer.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA D.ª M.ª de la Asunción Mascarós y Abargues de Trénor en cumplimiento del 16.º año de su fallecimiento.

SU HIJO SERA UN HOMBRE FUERTE MANANA. si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva.

Harina Lacteada NESTLE tan digestiva, tan pura, tan esna y tan nutritiva como la leche de la madre.

TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía zarzuela, ópera y ópereta. EL NOBLE AMIGO LA PACIENCIA DE JOB (estreno) LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS.

Teatro Ruzafa. EMPRESA CINE MODERNO. Sesión continua de cine desde las 4:30 hasta las 12. EXITO EXITO EXITO EXITO.

APOLO PALACIO DEL CINE. Programa. UN CASO EXTRAÑO. Exitos de los bailarines infantiles LOS LEVANTINOS.

Teatro Martí. GRAN MUSIC-HALL. PROGRAMA PARA HOY. A las 3:30 tarde y 9:30 noche, 28 bellas y notables artistas de variedades.

Cine "El Cid,". Exitos de la tercera y última jornada de LOS MOHICANOS DE PARIS. Única película de series que no decae, desde hasta el final.

Colocaciones. Bien remuneradas, con sueldos de 150 a 500 pesetas al mes, se obtienen estudiando en la ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO Y CARRERAS BREVES.

Automóviles -- Camiones -- Motocicletas. Marcas acreditadas. ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA. FORD, DODGE, LIBERTY, R. E. O., PEERLESS, Locomovile, MOTOICICLETA THOR, REAR CAR.

CASA ORTI. Aceites -- Jabones -- Chocolates. MAR, 26 y MUÑOZ DEGRAIN, 1.—TELEFONO 1.396.—SERVICIO A DOMICILIO.

Colocaciones. Bien remuneradas, con sueldos de 150 a 500 pesetas al mes, se obtienen estudiando en la ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO Y CARRERAS BREVES.

Diario de avisos. Lo que Todos Dicen. Debe Ser Cierto; para dormir bien no hay como la cama metálica.

Casa TORRÓ. PEREZ PUJOL, NUM. 10. Nuevos y extensos surtidos en boas de pluma.

Telegramas - Telefonos - Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Confidencia telegráfica)

Madrid 24, a las nueve noche.

En Bélgica, ni en Francia, ni en Italia, ocurre nada en las líneas, que haga presumir próximas ofensivas.

Por lo que a la última noticia respecta, un comunicado británico nos hace saber que hasta ahora ha reinado muy mal tiempo, que dificultaba el tiro de artillería, y no debe ser mejor el que haga en Francia, porque se sabe que el Rhin y todos sus afluentes (muchos de ellos están en territorio francés) han experimentado una notable crecida.

Continúan en algunos periódicos extranjeros dudando de la ofensiva alemana, pero es de suponer que el alto mando franco-alemán no debe pensar de ese modo, pues mal se concibe que si no esperasen ser atacados de una manera enérgica, hayan extremado de tal modo los trabajos defensivos, que según carta de París que acaba de recibir, no es posible formarse idea de tales trabajos gigantescos sin verlos.

Respecto a las huelgas en Austria, y a las manifestaciones hechas por el partido socialista, y refrendadas por el conde de Czernin, otro periódico francés, *Le Figaro*, se llama a engaño.

Según mis noticias, en lo cierto están los que no creen en una excisión entre las Potencias de la Cuádruple Alianza.

El problema cada día presenta peor aspecto; todos los rumanos que había en San Petersburgo y en las provincias rusas, han sido detenidos, y según el *Daily Telegraph*, Kerenski, con otros revolucionarios, han llegado de la cuenca del Don a la antigua capital de Rusia, donde se está librando una verdadera batalla entre los bolcheviques y los partidarios de Kerenski, tomando parte en ella los destroyers anclados en el Neva.

Un corresponsal de un periódico finlandés, dice que en breve ocurrirán en San Petersburgo sucesos que atraerán la atención del mundo entero.

De Zurich dicen que la guardia roja es dueña de la capital, y que han sido detenidos la mayoría de los miembros de la Constituyente; que comercios y fábricas son asaltadas; que hay millares de barricadas, y en un radiograma de San Petersburgo de fecha de hoy, se lee que el movimiento anarquista toma grandes proporciones en esta capital y en Kherkow (Ukrania), y como ahora ha aparecido en Brest-Litovsk una nueva delegación de Ucrania, diciendo que ellos son los verdaderos representantes de su nación, y no los anteriores, que son maximalistas, que la capital de Ucrania es Kherkow y no Kív, y que con ellos ha de tratarse de la paz, quiere decir que es posible que todos los trabajos de las conferencias de la paz hayan sido inútiles, y que para acabar con la guerra y la anarquía, tengan los austro-alemanes que avanzar en Duané ó esperar a que se aniquilen sus enemigos.

ARMANDO GUERRA.
(Prohibida la reproducción.)

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 24, a las 7:30 tarde.

La *Gaceta* inserta las siguientes disposiciones:

El cese en la situación de excedencia por haber terminado en el ejercicio del cargo de diputado, de los señores don Pedro Poggio, don Manuel Brocas y don Carlos Roman, jefes de tercero y cuarto grado, y oficial mayor del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, respectivamente.

Anunciando vacantes de secretarías judiciales en los juzgados de primera instancia de Cabra, Alíenza, San Sebastián y Valdeorras.

De Palacio

Madrid 24, a las 7:40 tarde.

El Rey fue cumplimentado por el hijo de la duquesa de Hornachuelos y la hija de la marquesa de Cubas, que hoy contrajeron matrimonio, trasladándose a Palacio en un coche de media gala. De la boda fueron padrinos Sus Majestades.

La Infanta doña Paz celebró hoy sus días. Por este motivo la corte vistió hoy de media gala.

En la iglesia del Buen Suceso se celebró hoy la fiesta de los Hijosdalgo de Madrid. La concurrencia fue numerosa y distinguida. Asistió, en nombre de Su Majestad, el Infante don Fernando, que entró en el templo bajo palio. También concurrió a la fiesta la Infanta doña Isabel.

Manifiesto de los mauristas

Madrid 24, a las 7:50 tarde.

Los mauristas han publicado un Manifiesto dirigido a los electores de Madrid. Dice, entre otras cosas, el documento:

"Perseguidos que el Poder público realice las reformas de arriba a bajo para evitar transformos.

Entendemos que lo más sano es que el régimen local restablezca el poder castizo de los Municipios, acabando con los abusos caciquiles.

Desearnos que el respeto de las demás naciones no sea dádava.

Queremos una legislación en beneficio del obrero, inspirada cristianamente en la equidad.

Reclamamos el voto de los electores que no estén conformes con los procedimientos actuales.

Consejo en Palacio

Manifestaciones del presidente

Madrid 24, a las ocho noche.

En los Círculos políticos y en los de información hubo esta mañana gran movimiento y curiosidad por conocer el resultado del Consejo de ministros presidido por el Rey y del Consejo celebrado después, no faltando quien crea que se plantearía la crisis.

A las dos y media salieron de Palacio los ministros.

Los periodistas, ávidos de saber noticias, rodeamos al señor García Prieto.

—Vaya un Consejo! —dijo uno de nosotros al presidente. —Indudablemente se ha tratado en él de cosas importantísimas.

—No nos dimos cuenta —contestó el jefe del gobierno— de que pasaba el tiempo.

Como eran tantos los asuntos, nos encontramos en su estudio, y si no es porque Su Majestad, después de almorzar, nos indicó la hora que era, aún continuaríamos reunidos.

En el Consejo presidido por el Rey hice el correspondiente resumen de los asuntos de carácter interior y exterior, y en el Consejo indiqué mi propósito de rectificar las manifestaciones que ustedes me atribuyeron acerca del asunto de los gobernadores civiles de Alicante y Málaga, pues yo no dije que en el Consejo de ministros trataríamos de las destituciones de aquéllos, sino de sus dimisiones, pues el de Alicante dimitió en el acto y el de Málaga se puso desde el primer momento a disposición del gobierno.

Luego nos ocupamos de los medios de atender a la pureza del sufragio.

No reforzamos los resortes de gobierno para que no se nos sponga con el propósito de intervenir en la contienda.

El señor Aunón ha presentado la dimisión del cargo de gobernador civil de Barcelona, porque, teniendo en cuenta el desarrollo que adquiere el Comité Marítimo de Transportes, el gobierno le necesita en aquella presidencia. Para sustituirle hemos designado al señor González Rotvos.

El subsecretario de la Gobernación me ha manifestado que en Málaga reina tranquilidad, habiendo regresado a Córdoba el regimiento de caballería de Sagunto.

El vapor "Dreamend" ha zarpado de Buenos Aires con 5.191 toneladas de trigo. Se ha telegrafado a Canarias para que se advierta a su capitán, cuando el barco recale en aquel puerto, que el cargamento ha de descargarse en Valencia.

Algunos comerciantes se han quejado de que uno de los barcos de la Compañía Transatlántica se negó a tomar en Canarias cargamento de plátanos. Se abrirá una información sobre el particular.

LA BOLSA

Madrid 24, a las diez noche.

BOLSA DE MADRID

Interior, 76'45.
Amortizable al 5 por 100 antiguo, 00'00.
Idem nuevo, 93'90.
Idem 4 por 100, 00'00.
Exterior, 85'90.
Francos, 72'50.
Libras, 19'66.

Briones.

Noticias de Málaga

Regreso de fuerzas

Madrid 24, a las 10:15 noche.

Telegrafían de Málaga que en un tren especial han salido esta mañana para Córdoba las fuerzas del regimiento de caballería de lanceros de Sagunto, que vinieron con motivo de los sucesos ocurridos recientemente. Hoy la población ha recobrado su aspecto ordinario, viéndose completamente abastecido: los mercados.

Se ha desencadenado un fuerte temporal, desbordándose el río Vélez-Málaga, y causando ello grandes daños en los campos ribereños.

Candidaturas

Madrid 24, a las 10:20 noche.

Hoy ha aparecido la candidatura maurista. La forman los señores Maura (don Antonio), Benavente, Góicoechea y Vitió.

Esta candidatura lleva al pie una llamada al público, aconsejándole que se aparte de inmoralidades.

También se ha publicado otra candidatura, en la que figuran el señor Alvarez Arranz, amigo del señor Clervo, con el calificativo de conservador, y el conde de Santa Eufracia, liberal.

Ambos llevan unas líneas dedicadas a los electores, en las que se hace constar la actuación que llevaron a cabo en el Ayuntamiento de Madrid.

De Alicante y de Málaga

Madrid 24, a las 10:25 noche.

El subsecretario de Gobernación nos ha facilitado esta noche dos telegramas: uno de Alicante, en el que el gobernador de esta capital dice que transcurrió el día sin novedad, que se hicieron normalmente las ventas en los mercados, y que el comercio abrió sus puertas, viéndose muy animados.

El otro telegrama es de Málaga, y en él se dice que por ahora parece conjurado todo peligro de que el orden pueda alterarse.

El Consejo de esta noche

Expectación política

Madrid 24, a las 10:30 noche.

Todo el día ha reinado una profunda y justificada expectación política, que se acentuó al anunciarse que el gobierno celebraría esta noche un segundo Consejo de ministros, y había quien tomaba pie de este asunto para decir que no es la armonía la característica del actual gabinete.

Los regionalistas, se decía esta tarde en el Salón de Conferencias, ven venir contra ellos un nublar por el lado de las elecciones.

El señor Cambó creyó lograr llevar a la Cámara de diputados un grupo de 80 a 90 de éstos, y como advierte que esto no va a poder ser, no sería extraño que hiciera presión sobre los ministros regionalistas para conseguir que el gobierno trate a los candidatos de este partido como *acción más favorecida*.

Liberales del conde de Romanones expresaban no se sabe si su temor ó su confianza de que el actual gobierno no haga las elecciones.

En cambio liberales del señor García Prieto, aunque reconociendo la existencia de ciertas dificultades, se mostraban muy esperanzados en que el presidente logre vencerlas.

Lo ocurrido con los gobernadores de Málaga y Alicante está igualmente siendo objeto de muy sabrosos comentarios. Un personaje liberal de gran respetabilidad decía esta tarde en el Congreso, que un íntimo del señor Clervo atribuía al ministro de la Guerra las siguientes manifestaciones:

"No es exacto nada de lo que dicen por ahí a propósito de mi amistad con los gobernadores de Málaga y Alicante. Previamente yo no he recomendado a ninguno de ellos, y el primero lo ha sido por un prestigioso militar que ha servido cargo público hasta hace poco."

Finalmente esta tarde se comentaba por la gente política el hecho de que el nombre del señor Rodés no parezca asociado al del señor Ventosa en la actitud a que éste se le atribuye en lo que afecta a los preparativos electorales.

Esta tarde el señor García Prieto acudió temprano a su despacho de la Presidencia, recibiendo, entre otras visitas, la del capitán general señor Weyler, que celebró con el presidente una conferencia muy larga. No falta quien dice que el veterano general se halla muy disgustado con algún ministro, y que estuvo esta tarde a quejarse al presidente.

Briones.

El transporte de carbones

Madrid 24, a las 10:25 noche.

Esta tarde ha salido para Asturias el ministro de Fomento, que se propone regresar a Madrid el día 31.

El señor Alcalá Zamora hace este viaje con el exclusivo objeto de arreglar la cuestión de los transportes.

Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 24, a las 10:50 noche.

LAS SUBSISTENCIAS EN BARCELONA

Barcelona.—Continuó el disgusto por la cuestión de las subsistencias.

A primeras horas de la mañana grupos de mujeres recorrieron mercados y calles protestando contra la carestía. En la calle de Marzo asaltaron una panadería, llevándose todas las existencias.

Otro grupo de mujeres penetró tumultuosamente en la droguería de la Sociedad Monegal, situada en la Ronda de San Pablo. Habían sido deramadas unas bombonas de amoníaco, y algunas de las mujeres asaltantes fueron asistidas en el dispensario de la plaza de Sepúlveda. Al conocer la noticia se presentaron otros grupos de mujeres y hombres, que intentaron lynchar al encargado de la droguería. No pasó la cosa a mayores, gracias a la pronta intervención de las fuerzas de Seguridad y Guardia civil, que se vieron obligadas a dar algunas cargas. Hubo que lamentar algunos contusos.

En el mercado de Borne un grupo intentó asaltar una tienda de bacalao, evitando la fuerza pública.

Los automóviles de alquiler han dejado de circular.

La mayoría de los comercios permanecen cerrados.

Esta tarde, a las cuatro, más de 2.000 mujeres intentaron celebrar un mitin en Montjuich, pero acudió fuerza de la Guardia civil y dió una carga, disolviéndolas.

Las mujeres intentaron celebrar el acto en la plaza de España, donde fueron congregándose, pero también en este sitio fueron disueltas por la Benemerita. Entonces los grupos se dirigieron al Centro Aragonés, donde sabían se guardaban dos toneladas de carbón vegetal para repartirlas entre los socios, é intentaron asaltarlos, cargando sobre ellas la fuerza pública.

Luego las manifestantes asaltaron un almacén de aceites y jabones, repartiéndose las existencias.

En la calle Baja de San Pedro, Princesa y otras, la cola que formaba el vecindario para proveerse de subsistencias se extendió a más de un kilómetro.

La policía evitó un asalto en un almacén de ropas y en la fábrica de tejidos de Saborní.

Los vecinos procuran proveerse de todo cuanto pueden en previsión de que la semana próxima falten las subsistencias.

En los barrios extremos se han terminado los géneros de todos los establecimientos.

Los comerciantes, en vista de los acontecimientos, han comenzado a suspender sus envíos.

En la calle de Jaime Giralt fué arrojada una botella desde un balcón, hiriendo a un Guardia civil.

Los revoltosos arrollaron a la fuerza pública en la calle de Poniente, trabándose entre unos y otros una verdadera lucha.

Ha sido detenido el presidente de las Juventudes radicales por instigar a las masas al asalto.

En Sabadell han repercutido estos sucesos, tomando parte las mujeres.

Fué cerrada una fábrica, cuyas obreras se unieron a las revoltosas.

Por la tarde se organizó una numerosa manifestación al grito de: "¡Abajo los acaraparados!"

Ayuntamiento. Esta noche se celebra una función en honor del mencionado batallón en el teatro Roman.

Briones.

El gobierno civil de Barcelona

Madrid 24, a las once noche.

Hasta última hora ha estado resistiendo el señor (González) Rotvos a aceptar el gobierno civil de Barcelona, pues se resistía a ello de una manera tan tenaz, que en último extremo no tuvo que hacerse una nueva designación.

Esta tarde conferenció el gobernador electo con el jefe del gobierno y con el ministro de la Gobernación, a los cuales costó gran esfuerzo el hacerle desistir de su propósito. Peto se cree que saldrá mañana para Barcelona, tomando inmediatamente posesión del cargo.

El señor González Rotvos no ocultaba su disgusto ante sus amigos, diciéndoles que en las actuales circunstancias pesa mucho el cargo y es muy fácil fracasar en él, pero que ante la insistencia de su amigo el ministro de la Guerra, del presidente del Consejo y del ministro de la Gobernación no ha tenido más remedio, bien a pesar suyo, que aceptar.

Briones.

Relaciones que no satisfacen

Madrid 24, a las 11:10 noche.

Comentando en los Círculos políticos esta noche las aclaraciones hechas por el presidente del Consejo de ministros acerca del gobernador de Málaga, decíase que aquéllas no le dejan al señor García Prieto en el lugar que le corresponde, dada su alta posición oficial.

Briones.

La Asamblea ferroviaria

Madrid 24, a las 11:45 noche.

Esta mañana se ha celebrado la sesión preparatoria como en días anteriores, poniéndose a discusión la base cuarta, que trata del modo de conseguir la disciplina de los empleados ferroviarios. Distinguiéndose dos grupos de empleados: uno el que corresponde al personal de explotación y administración, y el otro a los auxiliares. También se trata en esta base de los premios y castigos, entrada, ascenso y jubilación de los empleados. Esta base ha sido aprobada después de breve discusión, así como también lo ha sido la base quinta, en la que se pide que se debe proceder a reformar el Reglamento de 1914, ya que en la práctica y en épocas anormales se ha podido comprobar los efectos de que adolece, defectos que se han patentizado en las huelgas de 1916 y 1917.

En la sesión de la tarde, que ha presidido el señor García Paria, se ha aprobado una proposición del señor Morales, después de combatirla los señores Rojas y Cano.

Se promueve un incidente por ciertas palabras pronunciadas por el señor Lafite, quien las retira después de dar toda clase de explicaciones, y se levanta la sesión.

Briones.

El señor Villanueva

Madrid 24, a las 11:20 noche.

Repuesto de su indisposición, ha acudido hoy a su despacho del Congreso el señor Villanueva. Ha recibido la visita del ex-ministro señor Suárez Inclán. Después ha recibido a los periodistas, a quienes ha manifestado que nada importante tenía que manifestarles. Solo ha dicho que había reunido el pleno del Consejo de Estado para estudiar el asunto de la introducción de las carnes frigoríficas y varios expedientes de créditos extraordinarios. También se ha ocupado de la ampliación pedida por el Banco de España de su capital, y parece ser que el señor Santa María de Paredes ha formulado voto particular, en el que dice que no son las actuales circunstancias las más a propósito para conceder dicha ampliación.

Briones.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 24, a las 11:25 noche.

El jefe del partido reformista, señor Alvarez, marchará mañana a Andalucía, donde se propone realizar una gran campaña electoral. Antes de marchar a Huelva, primera de las capitales que visitará, conferenciará con el señor Lerroux, que es esperado mañana en Madrid, procedente de Barcelona.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta noche una reunión para protestar de la conducta observada durante los últimos sucesos por los gobernadores de Málaga y Alicante. También se acordó publicar mañana un energético Manifiesto electoral.

Esta noche se han reunido los doctores de todas las Facultades para tratar de la supresión de las revalidas, y han acordado presentar un recurso contra el decreto de Bergamín suprimiendo el doctorarse dentro del claustro.

Briones.

Las subsistencias

Madrid 24, a las 11:35 noche.

Telegrafían de Valladolid que hoy han comenzado a regir en los mercados los precios puestos a las subsistencias por la Junta provincial. La mayoría de los artículos han sido vendidos a los precios acordados, sin que se registraran incidentes entre el público y los vendedores. En las tiendas y en las calles se han fijado unos cartelones con el precio puesto por la Junta de Subsistencias a los artículos de primera necesidad. Velaban por el cumplimiento de estas disposiciones los guardias urbanos y de Seguridad.

Briones.

El de esta noche

Nuevo Consejo de ministros

Madrid 25, a las 1:15 madrugada.

Esta noche, después de las diez, comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, con objeto de celebrar un nuevo Consejo.

El señor García Prieto cenó en la Presidencia.

El primero en llegar fué el señor Clervo, quien, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que ignoraba lo que duraría la reunión.

Briones.

Luego, aludiendo a la celebración de esta nueva reunión, dijo:

"No creo que haya ministros más acongojados que nosotros."

El señor Fernández Prada manifestó que llevaba la ponencia sobre la extensión de la fe notarial.

Manifestó el señor Rodés que era injustificada la expectación que el Consejo había despertado.

"Ya verán ustedes —añadió— cómo queda una vez más defraudada esta ansia de sucesos políticos."

El señor Ventosa acudió a la Presidencia sin llevar cartera.

—¿Cómo es eso —le preguntaron los periodistas— que viene usted sin cartera?

—Pero es que yo demas —replicó el señor Ventosa— la han traído? Para este Consejo no hace falta cartera.

—¿Planteará usted la cuestión política?

—¡Honrré, por Dios! —contestó el ministro y se retiró.

El Consejo terminó a las doce y media de la noche.

El primero en salir fué el ministro de la Guerra, y diez minutos después salieron los demás ministros.

El señor Fernández Prada fué el encargado de facilitarles la referencia oficial del Consejo.

Nos dijo que se había examinado detalladamente y discutido artículo por artículo el proyecto de decreto sobre extensión de la fe notarial.

Añadió que fué aprobado tal como llegó, introduciéndose algunas modificaciones que habrán de discutirse y ser motivo de un acuerdo definitivo en un próximo Consejo, pues se trata, de extremos muy importantes.

Por último afirmó el ministro de Gracia y Justicia que no se trató en el Consejo de ministros de ningún otro asunto.

Es decir que han fracasado todos los agoseros y comentaristas que esperaban sensacionales cosas del Consejo de hoy.

El señor Fernández Prada dijo que no sabe cuándo se reunirá el próximo Consejo de ministros.

Briones.

De Portugal

Madrid 25, a las 1:50 madrugada.

Lisboa.—Se asegura que en cuanto se reúnan las Cámaras se producirán importantes modificaciones en los partidos republicanos, que después del cambio del régimen influyeron en el desarrollo de la política.

También se afirma que se constituirá un nuevo partido denominado centrista, que estará formado por elementos nuevos de gran valía.

Es esperado el ex-gobernador de Mozambique, personaje muy influyente, y que en política militó al lado de Alfonso Costa.

Briones.

La situación en la India

El *Times* publica un relato sobre la actual situación en la India, y que es tanto más interesante por contener lo que la censura inglesa juzga imposible ocultar. Resulta que en la India hay frecuentes rebeliones que terminan en sangrientos encuentros.

El jefe de la antigua liga mahometana, Mohamed Ali, está internado hace tiempo por temer las autoridades inglesas su influencia. El gobernador de Bengala se vio forzado a defender en un discurso pronunciado ante el cuerpo legislativo de esta parte de la India, las medidas adoptadas por el gobierno.

Declaró que en Bengala existe un vasto movimiento popular, para cuya represión eran necesarias las referidas medidas. Actualmente se encuentran detenidos por sospechosos gran número de profesores, catedráticos, sacerdotes y periodistas. Por lo visto, los ingleses han arrestado a todos los intelectuales de Bengala.

Afirmar los ingleses que ascienden ya a mil los acusados que confesaron su participación en dichos movimientos. Se dice, además, que la policía inglesa encontró en numerosos puntos depósitos clandestinos de armas y municiones.

La prensa de Berlín, comentando estas noticias, dice que el gobierno inglés, en su lucha por la liberación de los pueblos oprimidos, tiene ahora ocasión de demostrar su altruismo, disponiendo que cese la opresión sobre aquella colonia suya. Añade que también Irlanda proporcióna a los ingleses una excelente ocasión para poner en práctica los ideales que pregonan.

El reclutamiento de mineros ingleses es causa de general descontento

Despachos recibidos de Berlín dicen que a causa de la falta de tonelaje es reducidísima la salida de carbón inglés de la cuenca carbonífera de Wallis Castle.

Por esta razón, el despido de obreros se hace por grandes masas, y hasta el 10 de enero habían abandonado forzosamente el trabajo 15.000 mineros, que siendo en su mayoría gente reclamada para el servicio de las armas, tendrán que ingresar ahora en el ejército, lo cual es causa de un descontento general, pues los mineros se resisten a esta recluta.

Agrava la situación la huelga de la industria militar de Sheffield, que se ha extendido rápidamente a todos los centros industriales.

El día 11 había en huelga en la mencionada población 70.000 obreros, y en Birmingham 40.000.

Por otra parte, los reclutamientos a que antes se hacen mención y las huelgas dichas, motivan que los salarios sean cada vez mayores.

También están siendo origen de graves alteraciones de orden público las dificultades que la clase obrera encuentra para la alimentación.

La miseria en muchos pueblos es verdaderamente terrible, y en la vía pública se suceden las más desagradables escenas.

En el pueblo de Hartlepool, el vecindario saqueó el día 22 de diciembre varias tiendas, siendo impotente la policía para evitarlo.

Creación de un gabinete de guerra

Un cablegrama de Nueva York dice que en el Congreso americano se ha presentado una proposición relativa a la creación de un gabinete de guerra, compuesto de tres ciudadanos de gran reputación, pero se supone que Wilson ha de oponerse a ella resueltamente, pues le resta influencia en la dirección del personal.

La cuestión de las Islas Aland

Según comunican de Berlín, con respecto a la iniciativa del secretario de Estado alemán Kuhlmann en la cuestión de las Islas Aland, escribe un periódico:

"El paso dado por Alemania es un

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

NO SE PRORROGA LA FERIA DE NAVIDAD.— La comisión correspondiente se reunió ayer, acordando proponer al Ayuntamiento que desestimase la petición de los feriantes de que se prorrogara aquella.

EL ALCAIDE.— El alcalde accidental, señor Fort, manifestó ayer que había cesado todo disgusto entre los carreteros que prestan su servicio en la limpieza pública, y que desde hoy acudirán todos a trabajar.

EL SEÑOR BOY.— El señor Boy ha convocado para hoy a la comisión de Ferrocarril directo de Madrid-Valencia, para tratar de la contratación del proyecto, y asimismo ha dispuesto que se reúna la comisión de Caminos, para que estudie y resuelva todo lo referente al de Valencia al Perelló, con objeto de que le atienda con los beneficios de las últimas disposiciones.

EXPEDIENTE.— Enterado el presidente de la comisión de Nuevos arbitrios, señor Ortega, de la denuncia formulada por algunos colegas acerca de la forma incorrecta en que algunos agentes sanitarios tratan a unas señoras, ha ordenado la instrucción del oportuno expediente para castigar a los culpables, si la denuncia resulta cierta, pues tiene firme propósito de conseguir que al público se le guarden las atenciones debidas.

SUBASTA.— Mañana se efectuará, a las doce horas, en el Ayuntamiento, la subasta para la contratación de las obras de adoquinado de la calle de Garrigues.

RECAUDACION.— El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio sobre carnes, 3.965'97 pesetas; por análisis y examen de substancias, 354'13; por entrada de carros, 67; por arbitrios extraordinarios, 262'95.

Total: 4.650'05 pesetas.

Desde Alcoy

LAS SUBSISTENCIAS.— Después de los sucesos ocurridos el miércoles último y que relaté en mi última crónica, ha vuelto la aparente tranquilidad a los ánimos, si bien se nota cierto malestar por la falta de concurrencia de vendedores a este mercado.

El domingo último se celebró en el teatro Circo de El Trabajo una Asamblea popular presidida por el alcalde accidental don Francisco Payá Miralles, por la comisión de Política de Abastos, y los obreros agregados a la misma para constituir la comisión de Subsistencias, y después de dar cuenta de la visita hecha por los individuos de la comisión al señor gobernador civil y de los precios que como tasa se estipularon de acuerdo con la Junta Provincial de Subsistencias, se acordó que se nombraran subcomisiones para que fueran a Villajoyosa, Jijona y pueblos de la provincia que son abastecedores de verduras, aves y demás, para interesar de los productores no dejen de concurrir al mercado, dándoles a conocer al propio tiempo los precios de tasa a que debían vender sus mercancías.

Dichas comisiones han salido para los citados pueblos, y se espera que su gestión dé resultado satisfactorio.

También se acordó imponer el 10 por 100 sobre la contribución en todos los ramos, y con el importe de esta suscripción, invertido en bonos o en otra forma que se estudiara, se motivó para abaratar los artículos de primera necesidad y sirva como donativo a los pobres de la Beneficencia domiciliaria.

Veremos si al fin todos estos admirables propósitos dan su resultado en la práctica, y conseguimos resolver este conflicto primordial latente en toda España.

LA ROSARIO PINO.— Es un hecho que la eminente actriz señora Pino dará una serie de representaciones en este teatro de Calderón al terminar en esa capital, prometiendo verse nutridísimo el abono, pues la notabilísima actriz tiene en Alcoy grandes simpatías y un numeroso público que la admira como la primera figura del teatro español.

MUERTE SENTIDA.— El sábado último falleció el joven y acaudalado industrial don Antonio Pérez Barceló, hermano del dignísimo alcalde de esta ciudad, de hijo político del ex-diputado provincial don Anselmo Aracil.

El acto del entierro, que se celebró el domingo último, constituyó una verdadera manifestación de duelo, en la que tomaron parte representaciones de todas las clases sociales de la ciudad.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 25 de enero de 1918.

Categoría. E. (Equilibrio). Sobre el centro de la Península se ha formado un área anticiclónica con presiones superiores a 775 milímetros, que al inclinarse un tanto al Nordeste, dió lugar, en nuestra región, a vientos débiles del primer cuadrante y ligera nubosidad. Las menores presiones (770 milímetros) bordean todo el litoral de Occidente y Norte.

Vientos débiles y variados y temperaturas propias de la estación. Más datos de lluvia de los días 20 al 22: Albaladejo 74 milímetros; Orihuela del Tremedal 28'8; Sacedoncillo 15; Sinarca 9'8; Valverde del Júcar 14'9; y Villalba de la Sierra 7'6.

De la Región

ALCUBLAS.— Anteanoche fué mortalmente herido el vecino Pío Farraga Gabarda. Se supone que fué en ríña, y que el agresor es un tal Ramón Mary Herreto, que ha desaparecido.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 24. Distrito del Mar. Matrimonio: Salvador González con Manuela Galindo.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2. Defunciones: Nicolás Solo Campos, de 70 años, Trinqueta de Caballeros, 14, de bronconeumonia.—José Juan Martínez, de 65 años.

Transits, 12, de gangrena de ambos pies.—Rosario Settler Ortiz, de 61 años, Ave-Maria, 1, de diabetes sacarina.—Joaquín Juan Guerra, de 73 años, Santa de Alborn, 32, de lesión orgánica del corazón.

Matrimonios: Luis Company con Vicenta Moreno.—Juan Rubio con Concepción Cantero.

Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 7. Defunciones: José Fornes Rubio, de ocho días, Carrera de San Luis, traste noveno, de falta de desarrollo.—Marcela Hebrard Raforf, de 71 años, Hernán-Cortés, 29, de bronquitis capilar.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Manuel Marqués Cervera, de 78 años, Recaredo, 28, de bronco-neumonia.—Matías Macario Torres, de 55 años, Hospital provincial, de mielitis.—Eusebia Mateo Fernández, de 43 años, Hospital provincial, de caecuria cancerosa.—Vicente Tortosa Yela, de 21 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Juan Castellón Bustamante, de cinco años, Manicomio, de tuberculosis pulmonar.

Defunciones: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunción: Juan Ponce Carrascosa, de dos meses, Camino Viejo de Burjasot, de falta de desarrollo.

Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 23.—Defunciones, 12.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Conversión de San Pablo, apóstol, y Santa Elvira—El octavo y la milésima de la Conversión de San Pablo, con rito doble mayor, conmemoración de San Pedro y de la octava, y color encarnada.

SANTOS DE MAÑANA.—San Policarpo, obispo y mártir.—El octavo y la milésima de la Damañita terera después de la Epifanía, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Policarpo y de la octava.

CUARENTA HORAS.—Emplezan en la Iglesia de las Hermandades de los Pobres. Se descubre a las siete y media de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María (C. Refugio de Focadores), en San Bartolomé.

Cultos para mañana. En la Compañía y Santa Catalina continúa los ejercicios del mes y novenario al Corazón de María y Beata Josefa Inés, con exposición y sermón.

En la Real Capilla, a las diez, misa solemne de renovación, con exposición y música, y a las cinco y media de la tarde, rosario y solemne Salve.

En el Pilar, San Bartolomé, los Santos Juanes, Santa Cruz, Santo Tomás, San Esteban y los Padres Carmelitas, Felicitación Sabatina.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Rosario Pino.—A las 9'30 de la noche.—15.ª de abono.—El chiquillo.—Lo positivo.—Sin querer.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche.—El noble amigo.—La paciencia de Job (estreno).—Los novios de las chachas.

TEATRO RUFABA.—Sesión continua de cinematógrafo de 4'30 tarde a 12 noche.—El triángulo amarillo (2.ª jornada).

TEATRO APLO.—Sesión continua de cine y variedades desde las 5 de la tarde hasta las 12 de la noche.

ESLAVA.—A las 9'45 de la noche.—Cine.—Tres importantes debuts: Las hermanas Gómez, S. M. Charlot y La Padowa.

LÍRICO.—A las 5'30 de la tarde.—El amigo Melquiades.—El pollo Tejada. A las 9'15 de la noche.—La canción del olvido.—El amor en soñá.—El pollo Tejada.

OLYMPIA.—A las 9'30 de la noche.—Debut de la compañía de Ernesto Vilches.—Kit. CIRCO REGUES.—A las 3'30 y 6 tarde, y a las 10 noche, grandes funciones.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la semana del 14 al 19 de enero de 1918. Caja de Ahorros.—1.453 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 131 han sido de nuevos imponentes; 8 ídem a plazo fijo; 23 imposiciones en libreta sin interés; 813 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—2.247 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 5 ídem sobre fincas; 2 ídem sobre efectos públicos; 1.993 ídem cancelados; 532 ídem renovados; 35 entregas a los interesados por restos de almoheda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 727.966'97 pesetas; y una salida de 485.743'41.

Sección comercial

Información marítima-frutera 24 de enero de 1918.

BUQUES ENTRADOS.— El vapor español Cadagua, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Barcelona, en lastre.

VELEROS.— El laud Vicente José, de Motril, con carbón. El bergantín goleta Xalá, de Cartagena, con abonos. El pailebot Lareño, de Cete, con bocoyes vacíos.

El pailebot Rápido, de Cete, en lastre. SALDOS.— El vapor español Mallorca, de la Isla de Marítima, para Ibiza, con correspondencia y cargo general.

VELEROS.— El laud José Buenagua, para Gandía, en lastre. El laud San José, para San Carlos, en lastre.

El laud Colón, para Barcelona, con cargo general. El laud San Francisco de Paula, para Almería, con cebollas.

El laud San Rafael, para Torreveja, en lastre. El laud Mora, para Port-Vendres, con cebolla.

El laud Joven Sebastián, para Alicante, con cargo general. El pailebot Asunción Ferrer, para Fernando Poo y escalas, con cargo general.

El laud Virgen del Castillo, para Cete, con cargo general.

VAPORES A LA CARGA.— El vapor Cadagua, de los señores La Roda Hermanos, a órdenes.

El vapor Santa Florentina, de los señores Arriandaga y Colombr, para Bristol y Cardiff; fletes 30 chelines por caja naranja y 22'6 por caja cebolla.

El vapor Santiago Mumbur, de don Onofre Sanz, para Liverpool; fletes convenidos. El vapor Barceló, de la Compañía Transmediterránea, para Cete.

El vapor Grao, de la Transmediterránea, para Bilbao y escalas. El vapor Cabo Roca, de Ibarra y Compañía, para Bilbao y escalas.

El vapor Albal, de la Compañía Española, a órdenes. DESCARGANDO.— El vapor J. Juan, cargo general.

VELEROS.— El pailebot Carriban Hill, bacalao. El pailebot Lareño, bocoyes vacíos. El bergantín goleta Xalá, abonos.

El laud Vicente José, carbón. El laud Tres Amigos, cargo general. El laud Indio, cargo general. El laud Dolores, sal. El laud Indio, madera.

EN REPARACION.— Los vapores Betis, Santa Eugenia y Torreblanca.

Nota probable de las cajas que se embarcarán en nuestro puerto durante la presente semana. Para Londres.—Vapor Jacinto, con 5.560 cajas de naranja y 1.956 de cebolla, salido el día 20.

Para Newcastle.—Vapor Jacinto, con 2.931 cajas de naranja y 3.984 de cebolla, salido el día 20.

Para Liverpool.—Vapor Cadagua, con 5.000 cajas de naranja y 12.500 de cebolla, cargada.

Vapor S. Mumbur, con 3.500 cajas de naranja y 11.000 de cebolla, cargada. Total Liverpool: 8.500 cajas de naranja y 23.000 de cebolla.

Para Nueva-York.—Vapor Ida, con 3.008 cajas, 4.210 medias y 12.915 julas, todas de cebolla, salido el día 21.

Para Glasgow.—El vapor X, con 5.000 cajas de cebolla, cargará en Sagunto. Total semanal: 16.487 cajas de naranja, 38.348 ídem de cebolla, 4.210 medias de ídem y 12.046 julas de ídem.

Mancheste 21. Vapor Villasantino, descargando una bodega, y vapor Gulf of Suez, principará descarga mañana.

Londres 21. La naranja.—Las 420, de 51 a 70; las 714, de 70 a 88.

Liverpool 21. La naranja.—Las 420, de 50 a 70; las 714 y 1.064, de 75 a 95.

La cebolla.—Las 4s, de 39 a 41; las 5s, de 44 a 46.

Londres 21. La naranja.—Mejor demanda. La cebolla.—Precios sin cambio. Mercado más firme.

Telegrama recibido por la casa A. P. Thompson.

Liverpool 21. Ofrecido cargamento vapor Rocha. Naranja.—480, de 50 a 70; 714 y 1.064, de 75 a 95.

Primera y segunda condición: Cebolla.—4s, de 39 a 41; 5s, de 44 a 46.

Productos del campo

Precios y observaciones. Ayora 23 de enero.—Vino, arroba, 2'50 pesetas; aceite, 2'2; patatas, 2'25; azafrán, onza, 2'50; trigo gordo, varchilla, 5'75; trigo rasi-negro, 6; centeno, 4; cebada, 3'75; avena, 2'50; huevos, docena, 1'75.

Enguera 23 de enero.—Vino, cántaro, 2'50 pesetas; aceite bueno, arroba, 1'7; aceite para fábrica, 1'50; mercado de lana, 5'1 a 5'6; algarrobas, 2'50; trigos rojos, varchilla, 5'75; trigos blancos, 5'50; jaja, 5'75; maíz, 4; cebada, 3'75; avena, 2'60; aceitunas, 3'75; almendras, 4.

Movimiento bursátil

Operación del Colegio de Mercaderes de este plaza, en su sede, el día 24 de enero de 1918. CAMBIO EXTRANJEROS. París.—Vista: Banco de España, 72'50. 3 días vista: Comarcel, 70'60 a 71'50. Londres.—Vista: Cheques de banqueros, 19'70. 3 días vista: Comarcel, 19'29 a 19'45.

Del Crédit Lyonnais. Madrid 24, a las 17. Arrend. Tabaco: 000'00. Puntos: 11111 72'80. Libras: 11111 19'65.

Servicio particular. Madrid 24. Libras: 19'65. Francos: 72'80.

Crónica de SUCESOS

SUICIDIO.—Al juzgado de guardia se dió cuenta anoche de que a las ocho se había suicidado, arrojándose a la vía al paso de un tren, en el puente de Hierro de Montelivete, un joven cuyo nombre corresponde a las iniciales E. V. El infeliz quedó destrozado.

El juzgado trasladó al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Obras completas de Escalante

En tres tomos, elegantemente encuadrados, con profusión de grabados, contienen las 47 comedias de tan aplaudido como popular autor.

De venta, en la Administración de este periódico, al precio de 40 pesetas.

Compañía Transmediterránea. SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCIA con salidas fijas todos los lunes. El vapor X saldrá el lunes 28 de enero, a las seis en punto de la tarde, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

JARBE ORIVE. No hay ostarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estomagos. En Farmacias y droguerías.

AÑO CRISTIANO. 18 tomos, 10 ptas. Imp. DOMENECH Mar. 23. De interés. Se admiten, con garantía de fianza constituida, representaciones judiciales de toda índole, cobro de créditos y facturas, administraciones de fincas, anticipando sus rentas. Gestión previa particular, sin gastos, en toda clase de asuntos, en evitación de litigios e interposición de demandas ejecutivas ordinarias y de divorcio; testamentarias, abintestados, concursos de acreedores y demás. Juicios verbales, de desahucio, etcétera. Representación y defensa de los derechos del obrero ante los tribunales industriales en los juicios sobre accidentes del trabajo.—CONSULTAS GRATUITAS. Para avisos: Teléfono núm. 1.323. Despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7. Calle de Sorní, 9, bajo.

L'IDEAL. Sombrios y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. Gran Vía, n.º 2, shaft 11. Pellos para aceite. Se alquilan pellos nuevos para aceite. San Vicente, 297. 17. MARMOLES. GRANDES TALLERES. S. ORTIZ. Especialidad en moldes. Miguelote, 2.—Valencia. Teléfono 786.

Banco Hipotecario de España. Delegación en Valencia. Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiste al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción. Préstamos realizados en esta región. Pesetas 25.052.720. Total de préstamos realizados. Pesetas 471.760.929. Delegado, D. BENITO ALTEI, Mar. 23.—Valencia.

Lápidas.—Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Pasando Bañansa, Fax, 31, Valencia. Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla. SANTA CATALINA, 16. JOVEN. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar. 23.

Seguros MUTUOS. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan, si hay sobrantes ellos se los conservan para cuando hagan falta. 6.502 casas aseguradas en Valencia, por 163 millones de pesetas. Oficinas plaza de la Figuereta, 1.

Versos de la Juventud. Por TEODORO LLORENTE. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y clara el cerebro cuando el cuerpo, al estar agotado, se resaca. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo hecho para seguir y completo. Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión. PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY. El Unguento de Holloway, en combinación con las píldoras, se toma igual como remedio para curar el cuerpo, haciendo desaparecer rápidamente todas las manchas, granos y erupciones o manchas negras que desfiguran. Es un remedio seguro para las fiebres reumáticas y las lesiones catarrales, así como también para el reumatismo, la migraña, etc., aliviando en las dolencias del pecho y de la garganta un estado poco común que obliga. Las Píldoras y el Unguento de Holloway son idénticos a los que se venden en las Farmacias de este mundo.

BUQUES. Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio corriente. El vapor CABO CORONA saldrá el día 26 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Ferrol, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Servicio extraordinario. El vapor CABO ROCA saldrá de este puerto el día 28 del actual, directo para Huelva y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Servicio rápido. El vapor CABO SAN MARTIN saldrá el día 29 del corriente, para Alicante, Málaga, Baza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Hijos de Viqueo, calle de Sorní, 2, en el número derecho, y Grao, muelle de Poniente, Caro.

COMPANIA SEVILLANA. El vapor TORRE DEL ORO saldrá el día 26 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Aranjuez y La Carolina, con transbordo en Huelva, y Pto. Mayorazgo en Algeciras. Consignatarios: Sucesores de Basterrech, calle de Colón, 68.—En el Grao, Agencia de la Compañía, en la calle de Poniente, núm. 6. Se alquilan máquinas y herramientas para pozos artesanales, con grandes rebajas de precios. Pidan datos a los TALLERES ALBERTO ESCOBAR. Cuarte, 54.—Valencia. fabricante de los famosos molinos de viento ESCOBAR, patente número 56.049, que han tenido GRAN. DES PREMIOS en las Exposiciones de Milán y Barcelona.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo, y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: UNA PESETA. De venta: Jaime Faus, Gracia, 19, y demás farmacias, droguerías y zapaterías. NOTA.—No será legítimo el callicida que no haya en cada frasco la marca «Ojo de Gallo». Depósito: Francisco Lluch, Corribá, 23, Barcelona.

SANTAL MIDY. DEBENFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Esiga la Firma: Santal Midy. CURACION RADICAL Y RAPIDA (Sin Opio—ni Inyecciones) de los Fluos Reumáticos y Periartritis. Lleve al médico de esta Medicina: MIDY. En todas las Farmacias.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros renidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 53 años de existencia. Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros de valores — Seguros contra accidentes. Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle Cirilo Amorós, 66, y D. Albert B. hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2. SIDRA El Gaitero SIDRA Champagne Champagne. Depositario: R. CASANOVA BOIX, Calle de Pl y Margall, núm. 72, teléfono 776, Valencia.